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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Т.Г.ШЕВЧЕНКО. ПРОВІДНИЙ МОТИВ ВІРША

 «ДУМКА» («ТЕЧЕ ВОДА В СИНЄ МОРЕ…»)
Бойко Оксана Миколаївна, 

учитель української мови та літератури ЗОШ №2
Українська література
6 клас
Мета: поглибити знання учнів про життя і творчість великого українського поета Т.Г.Шевченка; розповісти про петербурзький період в біографії Тараса Шевченка;  розвивати уяву, креативне мислення, навички виразного читання ліричних творів, вміння пояснювати роль художніх засобів, уміння коментувати прочитане й висловлювати своє ставлення до нього; виховувати в учнів почуття патріотизму, відчуття духовного зв’язку з історичним минулим рідного краю.

ТЛ: ліричний твір, строфа.

Цілі.

Учні знатимуть: 

·  основні відомості про перебування поета в Санкт-Петербурзі;

· зміст вірша  «Думка» («Тече вода в синє море...»);

·  визначення поняття «ліричний твір», «строфа»; 

· сутність піднятих  у поезії проблем.

Учні вмітимуть:  

· визначати цілі уроку; 

· організовувати власну діяльність;

· виразно читати поезію; 

· висловлювати свою думку з приводу прочитаного; 

· оцінювати свою роботу.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

Обладнання: портрет Т.Г. Шевченка,   збірка поезій «Кобзар», кольорові стрічки 

Методи і прийоми:  бесіда, розповідь, метод «Прес», «Випереджувальне завдання»,  «Незакінчене речення», прийоми «Я бачу слово», «Мозковий штурм».

Хід уроку

І. Мотиваційний етап.

1. Забезпечення емоційної готовності до уроку («Кольоровий настрій»)

2. Актуалізація опорних знань учнів.

…Кожне нове читання – як зустріч із небаченим континентом, який принесе тобі не лише знання, що примножує сум, а й подарує радість надій, щастя осягнення істини.

Юрій Щербак

- Чи погоджуєтесь ви з цією думкою? Відповідь вмотивуйте.

- А що для вас означає читання?

Кожен урок літератури – це прочитання не просто книжних сторінок, а сторінок життя справжніх людей. І сьогодні на уроці ми ще раз відкриємо сторінки життя і творчості відомого на весь світ генія і пророка, поета і художника Тараса Шевченка. 

2.1. Міні-дискусія (метод «Прес»)

Вмотивуйте, аргументуйте або спростуйте тезу «Дитинство Тараса  Шевченка було щасливим» (Учні з допомогою вчителя пригадують факти біографії, відомі з попередніх класів)

ІІ. Цілевизначення і планування.

1. Оголошення теми й мети уроку. (Діти записують тему уроку в зошити)

· Про що, на вашу думку, буде йти мова на уроці? (Відповіді учнів)
2. Визначення учнями власних цілей.

- Яких результатів ви хочете досягти на сьогоднішньому уроці? Свої цілі запишіть до зошитів. (Учні записують цілі, за бажанням озвучують їх)

3. Узгодження індивідуальних і загальних цілей

(Учитель оголошує мету уроку, переконує, що цей урок стане для учнів іще одним кроком до пізнання культурного надбання нашого народу, зміцнить любов до поезій Т.Г. Шевченка , які дивують, захоплюють…).

ІІІ. Опрацювання навчального матеріалу.

1. Випереджувальне завдання. (Розповідь учня «Петербурзький період в біографії Тараса Шевченка»)

2. Інтелектуальна розминка!

Допишіть речення.

1. Т. Шевченко опинився у Санкт-Петербурзі ще підлітком, тому що…

2. У столиці Російської імперії майбутній великий український поет Т.Шевченко займався….

3. Викупитися з кріпацтва Т.Шевченку допомогли…

Діти, у кожного з вас на парті – примірник «Кобзаря». Це тепер він має вже не 8 поезій, а набагато більше. Сьогодні його читає весь світ. Перекладений багатьма мовами, він щиро розповів всім про Україну, її чарівну природу, про її знедолений, але нескорений народ. 

Зараз ми познайомимося ще з однією поезією Тараса Григоровича, яка називається «Думка» («Тече вода в синє море»).
Вірш «Думка» написаний у 1838 році у Санкт-Петербурзі. Тарасу здавна подобались народні пісні про пошуки молодим козаком своєї долі: «Ой зелений дубе, чого нахилився..», «Ой не шуми, луже, зелений байраче». Очевидно, вони нагадували поетові власну долю, яка закинула його далеко від рідної України, до північної столиці Росії. Ось така історична основа поезії.

3. Виразне читання напам’ять поезії учителем.
4. Робота зі змістом поезії 

Методичний прийом «Я бачу слово».

(Учні заплющують очі, слухають поезію, яку читає учень іще раз. Описують зорові картини, що постали в їхній уяві).

6. Методичний прийом «Мозковий штурм».
– Давайте ж з’ясуємо, яка тема вірша. (Роздуми молодого козака про свою нещасну долю, зображує його почуття відчаю про неможливість потрапити з чужими додому).

– Назвіть головного героя поезії? (Козак).
– Який настрій у козака? (Зневіра, розпач, пригнічення).
– Які риси характеру притаманні ліричному герою? (Вродливий, любить рідну батьківщину).

– Визначте ідею поезії. ( Для людини найголовніше щастя – жити в рідній стороні, а не на чужині).

– Які ще образи є у вірші? (Журавлі, синє море, чужі люде).

– З якою метою автор використовує образ журавлів?

– Як би ви продовжили чи змінили твір?

– Назвіть художні тропи, вжиті в поезії.

7.  Пояснення термінів «Ліричний твір», «строфа». 

Записати першу строфу, визначити риму у вірші. 

ІV. Рефлексивно-оцінювальний етап.

 - Чи справдилися ваші очікування?

– Чим духовно збагатила нас поезія «Думка»?

ІV. Домашнє завдання.   

Обов’язкове загальне : Поезію «Думка» Т. Г. Шевченка вивчити напам’ять.  

Обов’язкове на вибір: 1. Написати твір-роздум на тему: «Що краще: наполеглива боротьба за щастя чи нарікання на гірку долю?» 2. Написати лист-подяку автору.

За бажанням: Намалювати ілюстрацію до поезії.






















3

